

让更多人“有业可成、有梦可期”

冯新

4月7日,记者从市人社局获悉,今年我市计划实现城镇新增就业3.5万人,失业人员再就业7300人,就业困难人员就业3100人。

(《安庆晚报》4月8日)



图片来源于网络。

“端稳饭碗,才能幸福满满。”“饭碗”稳不稳、“钱袋子”鼓不鼓、生活有没有保障是百姓最关心、最直接、最现实的利益问题。今年我市计划实现城镇新增就业3.5万人,失业人员再就业7300人,就业困难人员就业3100人,体现了市委市政府对民生的高度关切,传递出更大力度稳就业、强信心的信号。

一切为民者,则民向往之。就业,一头连着百姓生计,一头连着社会和谐,不仅关系着群众的“钱袋子”,也是经济发展的“晴雨表”、社会稳定的“压舱石”。近年来,我市坚持以实施就业优先战略为抓手,以扩大城镇就业、促进就业创业、严控城镇失业率为重点,认真贯彻落实“家门口”就业行动和优化调整的稳就业政策,在促进高校毕业生等青年就业,加强农民工、失业人员、就业困难人员等群体兜底帮扶上打出稳就业的“组

合拳”,书写出温暖人心的“就业篇章”。

习近平总书记高度重视就业工作,强调就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障,必须抓紧抓实抓好。为确保今年稳就业目标任务高质量如期完成,一方面要做实做细就业服务工作,既要开展就业创业指导、技能培训等,持续提升劳动者的技能水平,让“饭碗”的含金量更高,又要不断完善保障制度,促进创业带动就业,支持和规范发展新就业形态,让就业的门路更宽广;另一方面要兜牢重点群体就业底线。通过畅通线上线下失业登记渠道,对长期失业的求职者开展精准化就业帮扶,对未就业的求职者提供“一对一”个性化援助,做好托底安置;除此还要深耕就业市场,做大就业“蓄水池”。只有把经济发展的“蛋糕”做大了,才能把就业的“蛋糕”做大,释放创业活力,

形成创业带就业的强大合力。

稳就业,不仅为人民群众提供了最基本的民生保障,也为经济高质量发展打下最坚实的人力基础。让我们千方百计拓宽就业渠道,千方百计搭建就业平台,千方百计稳存量、扩增量、提质量、兜底线,切实把就业这个最大的民生工程、民心工程、根基工程抓好,使更多人有业可成、有梦可期,用稳稳的就业托举“满满的幸福”。



坚持就业优先 广开就业渠道

孙维国

在当前经济形势下,就业凸显越来越强的重要性。特别是在就业压力不断加大的背景下,就业形势更加严峻。因此,坚持就业优先,广开就业渠道,成为了保障社会稳定和发展的关键所在。

就业优先体现了政府对民生的高度关注和责任担当。在当前形势下,确保人民群众的就业稳定,不仅是一项经济任务,更是一项社会责任。政府要积极出台就业政策,为企业提供各种支持,创造更多的就业机会,促进经济回暖和社会稳定。只有确保人民群众的就业问题,才能保障社会的和谐稳定。

广开就业渠道是解决就业问题的有效途径之一。随着经济结构的调整和产业升级,传统的就业模式可能已经不再适应当前的市场需求。政府和企业应积极探索新的就业模式,拓宽就业渠道,为求职者提供更多的选择。比如,发展新兴产业和服务业,推动创新创业,加大对高新技术产业和科技型企业的支持,为有创业愿望和能力的人士提供更多的创业机会。

就业优先要与人才培养和教育结合起来。只有培养更多的高素质人才,才能满足经济发展对人才的需求,解决就业问题。政府和社会应该加大对教育的投入,改善教育条件,提高教育质量,培养更多的适应市场需求的人才。同时,也要加强职业培训,提升就业者的就业能力和竞争力,为他们提供更好的就业机会。

就业优先需要全社会的共同参与和努力。政府、企业、社会组织以及个人都应该为就业稳定和增加就业机会做出积极贡献。政府要加大对就业的政策支持和投入,为企业创造更好的发展环境;企业要承担社会责任,创造更多的就业岗位;社会组织要积极开展就业服务和帮扶工作;个人要增强就业意识,不断提升自身的就业能力,主动适应市场需求。

坚持就业优先,广开就业渠道,是解决就业问题的重要途径。只有政府和社会各界齐心协力,共同努力,才能为人民群众提供更多的就业机会,促进社会的和谐稳定和经济的持续发展。

城镇就业增数量更要提质量

艾才国

落实落细就业优先政策,优化提升就业服务水平、着力稳定重点群体就业、着力发挥创业带动就业倍增效应……新的一年,我市在努力实现城镇新增就业上“放大招”,计划实现城镇新增就业3.5万人,以扩就业托举起人民群众“稳稳的幸福”。

当前,人们更多地关注就业的数量,而对其质量关注不够。事实上,就业的质量和数量是相辅相成的关系。如果职业稳定性弱、工作时长、劳动保障差、工资薪酬低、工作环境恶劣,如此低的就业质量,劳动者就业肯定难以持续长久,即使就业数量再怎么增加,也是表面的暂时“风光”,群众最终仍然端不牢

“饭碗”,幸福感、安全感更无从谈起,为此,必须统筹好“规模”与“质量”,着力解决就业“好不好”“久不久”的问题。一方面,需要政策保驾护航。广泛运用“直补快办”一揽子兑现社会保险补贴等政策,多措并举稳定和扩大就业岗位,确保市场主体及时享受政策红利,促使发展新空间“长”起来、就业新岗位“冒”出来;另一方面,通过培训提质增效。既要营造氛围、完善评价制度、畅通发展渠道,吸引更多劳动者走技能成才之路,也要从在岗职工入手,通过常态化、大规模的职业技能培训,提升市场内劳动者的技能素质,帮助劳动者在提升技能的同时增加工资收入。

企业作为就业的主体,在提升员工就业质量上当然要打先锋、担主责。强化企业管理、大胆改革创新,在做大做强企业的同时,提高员工的福利待遇、拓展员工职业发展空间、创造良好的工作环境、打造优秀的企业文化……系列“组合拳”必须打得干净有力。

没有高质量的就业,就没有群众幸福生活。就业的“饭碗”端稳了,人们才能安定,发展才能从容。让我们把握时与势,坚持稳字当头、稳中求进,稳存量、扩增量、提质量,形成促进高质量充分就业的强大合力,让每一名劳动者把“饭碗”端得更牢、端得更好。